Liga Zadaniowa — wojewodztwo kujawsko-pomorskie

Klasa IT gimnazjum — ETAP REJONOWY

Zadania przygotowawcze na 1l spotkanie konkursowe
w dniu 02 lutego 2013 r.
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. Na érednicy AB kola obrano punkty C'i D tak, ze |AC| =6, |CD| = 8,

. Ktoéra z liczb 3100 — 2190 gy 350 1 275 jest wicksza?

1. Pole i obwod kola.
2. Wyrazenia algebraiczne wraz ze wzorami skréconego mnozenia.
3. Dzialania na wyrazeniach algebraicznych.

|[DB| = 10. Na kazdym z odcinkéw AC, C'D i DB zbudowano pétkole
(patrz rysunek). Poréwnaj pola i obwody obszaréw zacieniowanego i nieza-
cieniowanego w kole.

Doprowadz do najprostszej postaci wyrazenie @b + ath a® + b +1 ab
P JPrOStSze) postact wyrazeme - \ o T a—b 2ab 2+ b2

a nastepnie wyznacz jego wartosé dla a = %, b= 0,375.

Mamy dwa kota o promieniu 2. Srodek kazdego z tych két lezy na brzegu drugiego. Oblicz obwéd
i pole czesci wspdlnej tych kol

Niech P bedzie polem obszaru zacieniowanego, a S polem obszaru zakreskowanego
(czesé najwiekszego kola). Srednice kol sg réwne: 6, 4, 4, 2. Uzasadnij, ze P = 5.

Sprowadz do najprostszej] postaci wyrazenie a+2va—14+y\a—2va-1, dzie a > 1.
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Nastepnie oblicz wartos$¢ tego wyrazenia (najprostsza postac) dla a = 17%2—6&@ oraz poroéwnaj te
wartos¢ z liczbg 3. . i

Uzasadnij, ze liczba 3'® — 1 jest podzielna przez 64.

W kwadracie ABC'D narysowano dwa polokregi o §rednicach C'D i AD (patrz
rysunek). Wiedzac, ze |AB| = 4 oblicz pole i obwdd zacieniowanej figury.

Pewna liczba n przy dzieleniu przez 2009 i przez 2010 daje te samg reszte 1000.
Jaka reszte otrzymamy dzielac n przez 217

W tréjkacie réwnobocznym o boku dlugosci 6 srodek O boku AB jest jedno-
czesnie srodkiem kota o promieniu 3. Oblicz pola i obwody zakreskowanych
powierzchni Sy oraz Ss.

Czy liczba 22010 4 1520 jest liczba pierwsza? "
Wielokat ABCDEF jest szesciokatem foremnym i jego obwdd jest réwny 36.
Kazdy wierzcholek szesciokata jest srodkiem okregu o promieniu réwnym poto- | :
wie dhugosci boku. Ile jest réwny obwdd i pole zacieniowanej figury?
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13. Doprowad? wyrazenie do najprostszej postaci, a nastepnie oblicz jego wartosé¢ dla podanych war-
tosci zmiennych:
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14. Czy liczba: a) 2009 - (1 - ?) (l - ?) (1 - E) et (1 - 20092)-.

b):i-(1+§) (1+§) (1+§)._._.(1+ﬁ)

jest liczba pierwsza?

b)

15. Oblicz pole i obwdd zakreskowanych pétksiezycéw (patrz rysunek obok), gdzie
dlugosé boku kwadratu jest réwna 10 cm, zas zewnetrzne huki sa pélokregami
zbudowanymi na bokach kwadratu, a wewnetrzny huk jest okregiem opisanym
na kwadracie.

16. Udowodnij, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych a, b takich, ze a - b < 0 zachodzi nieréwnosé
b
% + . < —2. Pokaz, kiedy zachodzi réwnosé.

- - 2 3 15 = . =\ !
17. Oblicz:  a) (4 +V15)(V10 — v6)\/4 — V15, D) (\/3_1 + 752 + . ‘/5) (\/3+a) .
Uwaga. W przygotowaniach do II spotkania konkursowego mozna wykorzystaé: Zbiér zadan - ,Liga
Zadaniowa” - zad. 52 - 81 na str. 29 - 31 i zad. 211 - 239 na str. 91 - 95 oraz ,Kolo matematyczne w
gimnazjum”.
Dodatkowe zadania przygotowawcze na etap wojewodzki - , Kolo matematyczne w gimnazjum”™
- zadania 536, 535, 546, 122 oraz przyklad 10 ze strony 139 i przyklad 4 na stronie 17.



